
割合に対する量＝もとにする量× 割合。

a

この分

円の２０％分は

をa円から引くので

，a×
１００

２０

，a－

＝

１

５

１

５

a

a

となる。

２０％＝
１００

２０

さらに，計算すると

なので

４

５
a となる。
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※※※※解答解答解答解答はははは一例一例一例一例（（（（式変形式変形式変形式変形によりによりによりにより他他他他のののの表表表表しししし方方方方もあるもあるもあるもある））））

１ 次の問に答えなさい。

( ) ２けたの自然数は，十の位の数を ，一の位の数を とすると，どのように表されます1 x y

H17 宮城県学習状況調査 （49.5％）か。 ， を用いて表しなさい。 〔x y 〕

x yx yx yx y１０１０１０１０ ＋＋＋＋

， ， （ ）( ) ジュース１本の値段が 円 お菓子一袋の値段が 円のとき １０００－ ４ ＋２2 a b a b

ジュースジュースジュースジュースをををを４４４４本本本本，，，，おおおお菓子菓子菓子菓子をををを２２２２袋袋袋袋をををを買買買買いいいい，，，，はどのような数量を表していますか。

１０００１０００１０００１０００円支払円支払円支払円支払ったときのおつりったときのおつりったときのおつりったときのおつり。。。。

２ 次の数量の間の関係を等式で表しなさい。

( ) ３０㎞の道のりを時速 ㎞で５時間進むとき，残りの道のりは ㎞です。1 x y
道のり＝速さ×時間

x y
時速 で５時間進んだ道のりは５x x㎞ ㎞㎞ ㎞㎞ ㎞㎞ ㎞

３０３０３０３０－－－－５５５５ ＝＝＝＝
残りの道のりが なのでy㎞㎞㎞㎞

。３０－５ ＝ となるx y

定価 円の品物の２０％引きの値段は 円でした。( )2 a b

（（（（例例例例）））） ４ １４ １４ １４ １
a b a a b＝ ＝＝ ＝＝ ＝＝ ＝またはまたはまたはまたは －

５５５５５５５５

３ 次の数量の間の関係を不等式で表しなさい。

( ) の２倍と５の和は， と５の和の２倍より大きい。1 a a

２２２２ ＋＋＋＋５５５５＞＞＞＞ ２２２２（ ＋（ ＋（ ＋（ ＋５５５５））））a a

代金の合計は１０００円未満で( ) ８０円の鉛筆を 本と１５０円のノートを 冊買ったら，2 x y

した。

８０８０８０８０ ＋＋＋＋１５０１５０１５０１５０ ＜＜＜＜ １０００１０００１０００１０００x y

４ ある博物館の入館料は，おとな 人 円，子ども１人 円です。このとき，次の不等式は1 a b
（（（（例例例例））））おとなおとなおとなおとな２２２２人人人人とととと子子子子どもどもどもども３３３３人人人人のののの入館料入館料入館料入館料のののの合計合計合計合計はははは２０００２０００２０００２０００どんなことを表していますか。

円未満円未満円未満円未満であるであるであるである。。。。２ ＋３ ＜ ２０００a b
またはまたはまたはまたは

おとなおとなおとなおとな２２２２人人人人とととと子子子子どもどもどもども３３３３人人人人のののの入館料入館料入館料入館料のののの合計合計合計合計はははは２０００２０００２０００２０００

円円円円かからなかったかからなかったかからなかったかからなかった。。。。

。十の位が であることから１０のまとまりが こで１０x x x
一の位が であることから１が こで 。ｙｙｙｙ y y

したがって と を合わせて となる。１０ １０１０ １０１０ １０１０ １０ ＋＋＋＋x y x y


